

热线点击
96663

1周12把逃生锤不翼而飞

公交集团呼吁乘客“手下留情”，不要拿这些“救命锤”

□半岛全媒体记者 潘立超 付晓晓 报道

本报2月12日讯 在公交车上,逃生锤是在紧急情况下乘客为逃生破窗而使用的救命工具,目前岛城每辆公交车上都会配备3~4把逃生锤,而这关乎乘客性命的“救命锤”往往会不翼而飞。记者从青岛公交集团城阳车队获悉,该车队105辆公交车一周时间就丢了12把逃生锤,几乎每天都有逃生锤报失的情况。

2月12日,记者来到青岛公交集团长城路停车场,遇到刚从车队安全部门申领了一把逃生锤的502路驾驶员曹显钢。“丢了再配,还能怎么办?”曹师傅无奈地告诉记者,逃生锤被偷已经不是第一次,补齐了又会丢,其他公交车上也存在类似情况,随着逃生锤的不断丢失,公交车驾驶员在行车途中都会多加留意,但无奈行车过程需高度集中精

力,等车辆到站或入库时发现逃生锤丢失为时已晚。“公交车发生意外时,逃生锤可以为乘客打开一扇生命之门。将逃生锤拿走是对自己和其他人生命不负责的做法,一旦遇到危险,岂不是堵住了生路?”多数市民和公交司机对顺手拿走逃生锤的行为表示愤怒和不满。

每当逃生锤被偷后,车队工作人员都会调取查看公交车车载监控,无奈丢失逃生锤所处的位置大多位于后车厢监控死角。据青岛公交集团城阳车队李斌介绍,对于逃生锤失窃的原因,多位驾驶员反映,有的是孩子出于好奇,拿在手里玩,随后就没有放回;也有私家车车主顺手牵羊,拿回去留作己用;还有些人拿走安全锤,纯粹是觉得好看、漂亮,带回家给孩子当玩具。据了解,目前岛城公交车车窗所使用的玻璃都经特殊工艺制成,是能隔热隔音的钢化玻

璃,韧性十分好,单靠拳打脚踢很难弄碎,配备逃生锤主要便于乘客遇到紧急情况下能够破窗逃生。

青岛公交集团在安全问题上特别重视,要求广大驾驶员出车前必须对安全装置进行检查,包括逃生锤、灭火器、逃生应急出口、上下客门气阀以及驾驶区域的所有设施、按钮等,一有任何问题必须马上向车队报告。针对逃生锤频繁丢失,青岛公交集团除了及时增补丢失的逃生锤,加强叮嘱广大驾驶员在行车途中多加留意,每天均有百余名便衣稽查员到线路上进行巡查,并与警方建立联动机制,及时保存逃生锤丢失相关证据。

逃生锤都是针对公交车安全逃生特制的,生活中并没有什么用处,逃生锤一端是尖的,也很容易伤到人,青岛公交集团在此呼吁市民,能够“手下留情”,共同爱护公交车内的公共设施。

失物招领

海博的哥:高愈亮师傅捡到纸质手提袋,内有价值600余元的两件崭新超弹紧身裤;另一位师傅捡到刘国栋的社保卡,请两位失主拨打86101925电话认领。 尹彦鑫 整理

八旬老人迷路 民警及时救助

□半岛全媒体记者 尹彦鑫 通讯员 齐林新 报道

本报2月12日讯 2月11日,黄岛区一名80岁的老人出门后迷路,竟然从黄岛区最西部的海青镇来到了灵山卫街道,被灵山卫边防派出所巡逻民警发现,及时联系上家人将其接回。

2月11日21时许,灵山卫边防派出所民警在辖区内巡逻,当巡逻到灵山卫公交枢纽站时,发现一名老人独自坐在站台上。民警上前询问情况,发现老人精神恍惚,老人自称是海青镇的,找不到回家的路了,担心老人被冻坏,民警赶紧将他先接回到派出所,准备了热水和饭菜。经过进一步询问,民警得知老人姓徐,今年已经80岁,当天早上出门到镇上准备买些东西过元宵节,不料却辗转来到了灵山卫公交枢纽站。

当晚11时30分许,老人的家人到灵山卫边防派出所将老人接回。据老人的家人介绍,老人有轻微的老年痴呆症,没料到当天出门会迷路,估计是坐错了公交车,所以越走越远。

男子醉酒认错门 躺他人门前酣睡

□半岛全媒体记者 周晋华 报道

本报2月12日讯 近日,位于西海岸新区的薛家岛派出所接到报警,安子社区高层20楼,有人躺在门口堵门。110出警车迅速出动,到达现场后,发现一青年男子满身酒气躺在20楼一户门口,把大门用身体堵住。出警民警已将烂醉的该男子扶起并叫醒,醉酒男子神志一直不清,不停地叫嚷,称要回家睡觉。

经过民警长时间了解沟通得知,该男子姓徐,是来西海岸新区务工的,住在安子片区。因春节放假刚回来,醉酒误以为到了居住地,因屋内人不同意其进门,遂堵门酣睡。民警经过长时间的沟通一直无法找到其住处,因天气寒冷决定将其带回薛家岛派出所内进行初步安顿。待到醉酒人恢复意识,对其进行批评教育并联系到该男子的朋友,由其朋友将该男子带回。

马路现“喷泉”,60米路面变河流

自来水管破裂抢修5个小时后恢复,多辆私家车被泡

□文/图 半岛全媒体记者 王洪智 报道

本报2月12日讯 11日早上,普集支路地下一自来水管破裂,清水从马路中间冒出,积水路段长近60米,最深处有半米,多辆私家车被泡在水中,有车中进水,所幸车主及时开走。据了解,爆裂水管直径400毫米,可能是管道老化导致,事发后,抢修人员及时赶到,用了近5小时将管道修复,路面交通恢复正常。

“普集支路上发大水了,好几辆车泡在里面。”11日上午,市民王先生向记者反映了此事,随后记者赶到现场。记者看到,积水主要集中在普集路和大港一路中间的位置,长度近60米,两个车道的路面全是水,路中间有两个直径1米,高近半米的“喷泉”。因喷水量太大,路边的雨水篦子被淹没,只留下一个漩涡。

记者注意到,路面积水最深处近半米,在路边停着的8辆私家车被泡,其中有车的底盘与积水水面持平,不少车主急忙赶到,涉水靠近将车开走。因路面被积水淹没,无法查看水下情况,安全起见,很多经过此处的车辆纷纷绕路,该路段交通无奈封闭。“应该是早上6点前发生的,我们发现后就赶紧反映给了自来水公司。”附近居民李女士说。



积水导致多辆私家车被泡。

当天早上6时20分许,两辆抢修车和8名工作人员赶到现场,随后又有两辆挖掘机赶到,开始排查积水原因并进行抢修。抢修人员将附近阀门关闭后,当天早上7时30分许,路面停止喷水,积水也渐渐消退,路面交通逐渐恢复。经过抢修,当天上午10时40分许,爆裂的自来水管修复,并恢复正常供水。

记者从青岛市海润自来水集团有

限公司获悉,爆裂的水管直径400毫米,事发原因可能是管道老化,或者有大中型车辆经过,路面压力太大将其轧破,也可能是气温低等原因导致。据了解,爆管事故对附近居民供水无明显影响。

请本文线索提供者王先生到本报领取线索费 50元

